

责编:宋家骏 美编:栗娟 审读:赵仿严

2024年1月8日 星期一

双胞胎哥哥为弟弟送来喜报

王广元、王广帅兄弟俩双双荣获个人三等功

军地合力,喜报暖人心;官兵同心,奋力强军路。1月4日,由中国人民解放军91049部队、李沧区人民武装部、李沧区退役军人事务局组成的报喜团,来到现役军人王广帅家中,为其送上荣立个人三等功的喜报和奖励金。报喜团向军属们表示热烈的祝贺,真挚感谢他们多年来在军人背后的鼎力支持。

退役军人哥哥登门送喜报

服役于中国人民解放军91049部队的王广帅在2023年度各项工作中因成绩优异,荣立个人三等功。为了营造“一人参军,全家光荣”的社会氛围,同时激发广大官兵的荣誉感、自豪感,激励广大适龄青年踊跃参军报国,中国人民解放军91049部队、李沧区人民武装部、李沧区退役军人事务局共同组成报喜团,开展“喜报送上门”活动。

得知这一喜讯后,王广帅的家人将家中布置得喜气洋洋,让这份荣誉与喜悦温暖充满希望的新年。当天上午,一家人早早地来到家门口迎接报喜团的到来,报喜团中的一位“特殊成员”也让全家人都感到十分惊喜——王广帅的双胞胎哥哥、退役军人王广元作为青岛市退役军人事务部门工作人员,亲自为荣立个人三等功的弟弟送上喜报。“作为一名2021年转业的军人,第一次给军属同时还是自己的亲弟弟送喜报,内心感到非常的自豪,曾经我和弟弟在同一个部队服役,一起训练、学习、拼搏,现在看到他不断成长,得到部队的认可,我为他感到骄傲。”哥哥王广元说。

兄弟俩先后踏上“军旅路”

王广元、王广帅是一对出生仅间隔5分钟的双胞胎。2005年,正值青春热血的哥哥王广元了解到征兵信息后,对军旅生活产生了向往,与父母商量并征得同意后,便毫不犹豫地报名参军。新兵时期挑战重重,王广元靠着一股不服输的劲儿咬牙训练,从一个懵懂少年迅速成长为一名英姿飒爽的“人民子弟兵”。休假回家时,全家人都惊讶于他的成长变化,王广元也成了弟弟王广帅心中的榜样,同样在王广帅的心中种下了一颗从军报国的种子。

2007年,王广帅循着哥哥的脚步踏上军旅路。王广元还记得,王广帅入伍时正赶上自己放假在家,那时王广帅还不会打行装,对着行军被褥一筹莫展,自己便“一展身手”,为弟弟打出“豆腐块”行装。送王广帅去李沧区人民武装部报到时,这份方方正正的行装引来不少家长羡慕的目光,纷纷询问兄弟俩能不能帮忙给自家孩子整



报喜团为王广帅(后排中间位置)送上三等功臣之家牌匾。



哥哥王广元(右)为弟弟王广帅整理绶带。

理。直到现在,想起王广帅当时远去的身影,王广元的眼眶仍是一热:“其实当时非常舍不得,训练很辛苦,想到弟弟也要吃一遍我吃过的苦,心里就很不是滋味。”不过,心疼之余,王广元总是反复叮嘱王广帅,到了部队不能懈怠,一定要努力。

机缘巧合之下,双胞胎兄弟俩竟然都被分配到海军某部,他俩不仅长相酷似、身高相等,就连说话时的语气神态都让外人难以分辨,也因此发生过许多趣事。

“弟弟刚到部队,我恰好要去士官学院上学训练一段时间,有次我的班长看到他,还纳闷我怎么突然回来了,一问才知道是我弟弟。”王广元告诉记者。他从士官学院回到部队后,大家更是常常一头雾水,分辨不出究竟哪个是王广元、哪个是王广帅。“有时候我们一个在食堂吃饭,另一个可能在宿舍,哥哥前脚在食堂和战友打过招呼,战友回到宿舍之后看到弟弟一模一样的脸,还会被吓一跳。”每当想起这些趣事,兄弟俩总会忍俊不禁。

“双子星”携手比学赶超

“我们俩从小就互相较劲,谁都不服谁,一直到部队里都是这样,你做到了,我就要做得更好。我在技能大比武里拿了个第一,用实际行动告诉弟弟面对任何考核都要精益求精,弟弟后来刻苦训练,也努力跟了上来。”王广元告诉记者,每当部队举行跑步比赛、篮球比赛等,大家总喜欢把他们兄弟俩派上场同台较量,还纷纷开玩笑道:“看看你们俩谁的体能更好。”

“有时候篮球比赛我得一分,弟弟就要紧跟着再得一分,到最后简直变成了兄弟之间的较量。我在2019年荣立个人三等功之后,经常和弟弟说要踏踏实实工作,严格要求自己。他把这些都记在心里,坚持拼搏这么多年,现在能够荣立个人三等功也是很不容易的。”王广元说。

兄弟俩不光互相比拼,还始终发扬“兄弟齐心,其利断金”的精神,携手走过风风雨雨。王广元作为哥哥,将自己在

训练、工作中的种种经验对弟弟王广帅倾囊相授,希望弟弟能够少走弯路。而弟弟王广帅虽然总是看似“不服气”,其实心底里十分尊敬哥哥,经常主动与哥哥交流。兄弟俩互相取长补短,见证彼此风华正茂的军旅时光。

除了训练以外,兄弟俩在文艺方面也算是部队里的“小明星”。王广元和王广帅从小就对相声感兴趣,在忙碌充实的训练之余,他们不忘发挥自己的爱好特长,每逢元旦晚会,兄弟俩就将他们入伍以来较劲的点滴用相声的形式呈现,台下官兵纷纷点赞,称相声《较劲》简直就是生活的还原版。后来,兄弟俩的相声还走出军营,登上了崂山区新年晚会的舞台,带给更多人欢乐。

荣军家庭筑起温暖后盾

一个家庭培养出了两位优秀的军人,兄弟俩不仅同在一个部队,还均荣立个人三等功,让不少人直呼“羡慕”“可敬”。王广元与王广帅从军十几年来,是家人在背后默默支持筑起温暖后盾,让他们能够没有后顾之忧,将自己的青春毫无保留地奉献给国防事业。

王广元于2021年退役,结束了16年的军旅生涯后,转业进入青岛市退役军人事务部门,继续在双拥优抚岗位发光发热,为军人做好后勤保障。如今亲手为弟弟送上喜报,不仅是整个家庭的荣耀,亦是钢铁意志的传承。

望着两个儿子手捧喜报,王广元与王广帅的父母感慨万千:“非常感谢党和部队为我们培养出这么出色的孩子,我们这个大家庭都在后方全力支持他们,希望他们能够不忘初心、砥砺前行。”王广帅的妻子胡萌萌挑起了照顾女儿和家庭的大梁,作为一名军嫂,她悉心呵护着这个“小家”,用爱与温暖鼓励着王广帅奋勇前行。

李沧区退役军人事务局相关负责人表示:“王广帅荣立个人三等功是家乡的光荣,我们都非常欣慰,未来我们会持续做好双拥工作,为退役军人、军属做好保障,激励更多有志青年报名参军,为国防建设做出贡献。”

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁
通讯员 张令胜 王梓旭 摄影报道